

BENSHI MINSHENG 本市·民生 方寸之地彰显民生之重



今年以来,我市积极推进零工市场建设,创新零工服务模式,让灵活就业者好就业、就好业——

零工“小市场” 就业“暖心港”



8月16日,全市零工市场建设工作现场推进会暨周宁县零工市场揭牌仪式在周宁举行。周宁县零工市场投用后,山城的零散劳动就业者就不用找亲朋好友打听或者在车站工地等候,而是坐在零工市场里就能实现零散用工的就业对接。“马路零工”也有了温暖的家。就业是最大的民生,为实现高质量就业,今年以来,我市积极推进零工市场建设,按照“政府主导、市场运营、公益服务”原则,打造“网购式”线上零工平台,合理布局建设线下零工市场、零工驿站或“家门口”就业服务站,构建“线上平台+线下站点+辅助”零工服务网络,通过搭建平台规范零工市场,创新零工服务模式,提升零工服务素质和技能,让灵活就业者好就业、就好业。走进周宁县零工市场,只见市场按照有运行场所、有统一标示、有服务专

区、有全民设施、有服务专员、有管理制度的“6+N”功能配置,各种配套设施一应俱全。同时,场所设有八大功能区域,具体包括零工登记区、信息发布区、洽谈服务区、便民服务区、休息区、新媒体直播区、劳动调解室、金融服务区等,可以提供政策咨询、技能培训、担保贷款、权益保障等公共就业服务,让求职更便捷、服务更精准。“有了零工市场,不仅居民找工作简单,我们招工也更方便了。前两天,我们社区职兴路有一段路灯线路出现问题,我们就在‘零工就业通’小程序发布了需求,寻找一名电工维护路灯线路,通过平台接单我们顺利找到了老周,解决了招工问题。”狮城镇兴福社区党总支书记、居委会主任雷星亮说。今年46岁的老周通过多年摸爬滚打,电焊、管道、泥瓦、木工都会,尽管多项技能傍身的他却常常遇到“就业焦虑”。“一个是年龄渐渐大了,你去招聘网站上找工作没人要,一方面信息也不灵,很多用工需求我也不知道,只能靠亲戚朋友介绍,或者去工地一个个问。而且自己找的工作,工资有时候还没保障,欠工钱是常

有的事。”老周说。老周的话语间,折射出零工市场群体的普遍痛点:用工双方信息不匹配、零工权益难保障……这样的问题,通过零工市场得以解决。今年初,我市就印发了《宁德市零工市场规范化建设实施方案》,对零工市场的服务定位、线上零工平台建设、线下零工市场建设等都进行了规范。比如,周宁县零工市场由福建省人力资源发展集团有限公司选派3名专职人员长期负责零工市场基本运营,通过完善线上零工市场微信小程序“零工就业通”、推广使用“周宁县零工市场”应用平台、使用“我帮你”热线电话(0593—5959580)等方式,全景展示用人单位、零工人员、工作地点、岗位数量等信息要素,实现零工服务“全天候”。如今,在宽敞明亮的零工市场大厅内,老周吹着空调刷着“零工就业通”小程序就能找到工作。随着“叮咚”一声,微信小程序响起提示,一则“浦源镇民宿安装空调”的信息跳了出来,老周抢单成功,顺利出门干活。从“蹲在路边找工作”到“有平台帮着

找工作”,从“站马路”到“动手指”,改变的不仅是找零工的方式,还让零工们的权益更有保障。记者了解到,周宁零工市场联合中国人寿保险股份有限公司采用项目制按日定额的参保方式,推出零工专属意外伤害保险(简称“零工保”),参保对象涵盖18周岁—70周岁的零工人员,总保额达20万元人民币(其中18周岁—65周岁单人赔付最高金额20万元,66周岁—70周岁单人赔付最高金额10万元)。除了建设零工市场,周宁县还积极推进零工驿站建设,将服务延伸到村、社区一级,打通服务灵活就业者“最后一公里”。先后建成并运行零工驿站10个,精心打造内部设施,提供政策咨询、技能培训、担保贷款、权益保障等公共就业服务。“接下来,我们将聚焦高质量充分就业,把企业用工需求和社会就业需求更好结合,千方百计挖掘就业岗位、拓宽就业渠道,更好地促进脱贫劳动力,特别是为低收入人群实现就业,为零工经济就业群体赋能。”市人社局相关负责人说。 □本报记者 张文奎 通讯员 汤文娟

宁德市区天气预报 TUE 星期二 中雨转雷阵雨 26℃ 32℃ WED 星期三 雷阵雨转多云 27℃ 32℃ THU 星期四 中雨转多云 27℃ 33℃

台风“云雀”生成 19日影响闽外渔场

本报讯(记者 陈薇)宁德市气象台19日9时30分发布“台风预警IV级”。今年第9号台风“云雀”(热带风暴级)已于19日早晨在西北太平洋洋面生成,19日9时中心位于台湾省台北市偏东方向约445公里的洋面上,中心附近最大风力8级(18米/秒)。预计,“云雀”将以每小时20公里左右的速度向偏北方向移动,于19日中午进入闽外渔场,强度变化不大,20日进入黄海后将逐渐减弱。据预测,本周我市仍多阵雨或雷阵雨天气。20日,阴有中到大雨,局部暴雨,伴有雷电。21日,多云到阴,有阵雨或雷阵雨,部分中雨,局部大雨到暴雨。20日至21日,雷雨时局地伴有短时强降水、7级至9级大风等对流天气。22日至23日,多云,局部有阵雨或雷阵雨。24日至25日,多云到阴,有分散性阵雨或雷阵雨。气象员建议,要注意防范局地强降水可能引发的山洪和城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害。关注局地强对流天气对户外活动(旅游出行、工地施工、高空作业等)的不利影响。受降水影响,道路湿滑,能见度下降,部分高速公路段交通气象风险等级高,请注意出行安全。

市医院举办第七个“中国医师节”庆祝活动

本报讯(记者 张瑜)2024年8月19日是第七个中国医师节,主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。为激励广大卫生与健康工作者大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,8月16日,市医院举行“中国医师节”庆祝活动。为了展现医务工作者积极的精神风貌,以赛促学,在医师节来临之际,市医院组织开展医师技能竞赛、病历质量评比等一系列主题活动,在“中国医师节”庆祝活动现场为获奖30年在职专家、上海市第一人民医院专家、获得省市级荣誉的先进医务工作者进行了表彰。在随后的文艺演出环节,舞蹈表演《守护》、朗诵表演《医师赞歌》、乐队表演《这世界这么多人》、快板表演《医心前行》、歌曲表演《我们不怕》等节目轮流上演。丰富的演出、细腻的情感,生动地传递了生命的力量,折射了医师坚定信念、勇往直前、温情守护的决心与信念。市医院将以庆祝第七个“中国医师节”为契机,持续强化医德医风建设,发扬“厚德 博爱 至精 求新”的精神,做到眼中有光、脚下有路、肩上有责、心中有德,为全面推动卫生健康事业高质量发展做出新的更大贡献。



8月17日,周宁县开展以“人人享公卫,签约促健康”为主题的2024年国家基本公共卫生服务项目宣传暨“中国医师节”大型健康义诊宣传活动。医护人员为前来就诊的群众量血压、测血糖、拔罐、针灸等,并根据实际情况给予健康指导。同时,还通过宣传展板和发放手册、宣传品等方式,普及相关健康知识,提高群众的健康意识。 李何颖 摄

2024年8月19日是第七个中国医师节,闽东医院产科里一片温馨,产妇给医生送上鲜花,医生聚在一起切蛋糕,忙里偷闲营造良好的节日氛围。据了解,闽东医院产科是宁德市危重孕产妇的救治中心,承担寿宁、柘荣、周宁、霞浦等邻近县及福安市各乡镇产科危重、疑难病人的转诊救治。 本报记者 张文奎 摄



你问我答

“逐月冲房租”业务申请后何时生效、划款?

读者来电:“逐月冲房租”业务申请后什么时候生效?什么时候划款? 市住房公积金管理中心答复:“逐月冲房租”业务自协议签订后生效,次月起冲,每月20日根据宁德市住房公积金管理委员会规定的房租租金标准提取其公积金账户中的余额,以转账的方式划入申请人“逐月冲房租”约定账户,且划款后其住房公积金账户余额不低于一个月的公积金缴存额。 □本报记者 陈薇

福安溪尾:理论宣讲上渔排

为推动党的二十届三中全会精神深入人心,8月14日,“全家福安”理论宣讲轻骑兵“溪尾镇”分队“送学上门”,组织开展“学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神宣讲活动”暨“深化拓展‘三争’行动 奋力谱写宁德篇章”主题宣讲上渔排活动。渔排上,宣讲轻骑兵与群众围坐一起,共读报纸、共谈体会,用接地气的福安方言向群众宣传党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,将大道理讲小、讲细、讲实,以“乡音”传“党音”。同时,立足溪尾村实际,就渔村发展、乡村振兴、产业壮大等群众关心的问题,与大家进行深入交流。下一步,溪尾镇将坚持以学促干,在学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神上干在实处、走在前列,持续深入推进党的二十届三中全会精神“飞入寻常百姓家”。 □郑苑思

柘荣黄柏:普法宣传入千家

为进一步加强辖区内的普法宣传教育,提高公众的法律意识,近日,柘荣县黄柏乡平安办携手乡综合执法部门深入农村、商铺及企业开展系列普法宣传活动。活动中,工作人员针对《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国城乡规划法》等法律法规中的关键条款向群众进行了详细解读,并结合具体案例重点介绍了诸如销售过期食品、非法砍伐树木、乱涂乱画以及违章建筑等违法行为的法律后果,进一步增强了干部群众的法律意识和法治观念,营造了学法、遵法、守法、用法、护法的良好法治氛围。下一步,黄柏乡将持续开展各类普法宣传活动,通过讲政策、宣法规等方式,增强乡村治理实效,凝聚乡村治理共识。 □郑品忠

中意合办足球夏令营 在霞浦县开营

近年来,霞浦县大力发展青少年足球,目前,全县共有足球特色学校(园)50所,校级足球队100多支,球员达1500余名。霞浦足球更屡次在省、市各级比赛中获得佳绩,多次代表福建省参加省级和国家级比赛,并被列为首批全国青少年校园足球试点县。2019年8月,霞浦县与意大利卡利亚里签署缔结友好城市意向,借助卡利亚里足球俱乐部的资源,培养优秀的青少年足球运动员,收获广泛好评。“霞浦县委常委、县政府党组成员叶小舜表示,此次夏令营将借鉴来自意大利的足球智慧,引进先进的足球理念与训练方法,培育更多具有国际视野、具备足球专长的全方位人才。也希望以‘足’为媒,以‘球’会友,共同搭建起跨越山海的‘连心桥’和‘朋友圈’,持续推动两地在经贸、文化、体育、教育、旅游等多领域的友好合作。” 本报讯(记者 黄璐)8月15日,“2024年意大利卡利亚里足球俱乐部—福建省霞浦县青少年足球夏令营”在霞浦县开营,来自霞浦县7所中小学校的88名足球小将接受来自意大利卡利亚里足球俱乐部专业教练团队的指导,足球夏令营训练持续至8月30日结束。开幕式上,意大利卡利亚里足球俱乐部对霞浦县校园足球协会进行授牌;卡利亚里足球俱乐部与霞浦县代表互赠球衣。随后,宽阔的足球场上哨声响起,霞浦县代表与意大利代表团共同开球,这也预示着夏令营正式开营。霞浦是现代足球最早传入中国的地区之一,已有130余年的足球运动史,素有“足球之乡”的美誉。1895年,英国传教士把足球运动带到霞浦,从此足球运动在霞浦蓬勃发展。1988年,霞浦少儿足球队代表福建队参加全国“娃娃杯”比赛荣获全国赛第四名。



周宁籍运动员李宇珊随中国女排出征并夺冠

本报讯(记者 刘源)8月19日,记者从市体育局获悉,在近日中国队夺冠的2024年亚洲东区女子排球锦标赛中,周宁籍运动员李宇珊(二排右一)随队出征,为国争光。据了解,李宇珊于今年3月入选U18女排国家队集训,司职主攻,是本次福建省唯一入选的运动员。2007年出生的她,身高198CM,2015年进入周宁县少体校,2018年进入宁德市少体校,2019年进入福建省少体校,2021年12月进入福建省排球运动管理中心训练至今。曾获得2023年全国U19女子排球锦标赛第二名,2023年第一届全国学生(青年)运动会(公开组)排球女子16岁以下组比赛第八名。 (图片由体育局提供)